

大衛的靠山

26:21 掃羅說：「我有罪了！我兒大衛，回來吧！我必不再加害於你，因為你今日看我的性命為寶貴。看哪，我是個糊塗人，大大錯了。」 **22** 大衛回答說：「看哪，這是王的槍，可以吩咐一個僕人過來拿去。 **23** 今日耶和華將王交在我手裏，我卻不肯伸手害耶和華的受膏者。耶和華必照各人的公義誠實報應他。 **24** 看哪，我今日看重你的性命，願耶和華也照樣看重我的性命，並且拯救我脫離一切患難。」 **25** 掃羅對大衛說：「我兒大衛，願你得福！你必做大事，也必得勝。」於是大衛上路，掃羅也回自己的地方去了。
(撒母耳記上 26 章 21-25 節)

掃羅公開承認「我有罪了！」有可能是天良未泯，也可能是比較好看的選擇，運用公權力的人，始終需要向天下臣民交代吧！掃羅竟然忽然化身一個慈父的模樣，向遠行的兒子呼喚：「我兒大衛，回來吧！」他明明是個屠城真凶，也一而再追擊向他施恩情的大衛，如今公開認罪，更在臣民之前傳達親情，角色錯亂如斯，實在叫人感慨！更加感慨的是，這並非第一次發生。

掃羅向大衛公開承諾：「我必不再加害於你，因為你今日看我的性命為寶貴。看哪，我是個



糊塗人，大大錯了。」掃羅不得不面對眼前事實，他所逼迫的人是珍惜自己生命的恩人，大衛所展現愛仇敵的力量，成為事件的關鍵，寫在人民心裏，更寫在歷史之中。

至於掃羅，他是否仍然可信？若果照過去的紀錄來說，掃羅這種誓言，實在很難叫人相信(參撒 19:6-24；24:16-22)，極其量也只不過是他眨眼之間的情感衝動。真正的悔改應有生命的轉化，真心懇求上帝赦免自己的過犯，重新學習敬畏神，立定

心志不再重蹈覆轍，重新跟從及遵行神的道。

弟兄姊妹，我們在職場市井中，在不同的生活層面裡，應當天天背起十字架來跟從基督，既是基督的門徒，也擔當基督的使者，並讓聖靈幫助我們的生命更新變化，獻上生命活祭，時常處於與主的親密的關係中，那必須是第一手的經歷，絕非二手的道聽塗說，這樣，我們才能夠面臨人生的日常，還有突然出現的困局和試探，甚至在非常艱難的環境中，仍然能夠靠著主站立得穩。

大衛對掃羅的回答滿有智慧：「看哪，這是王的槍，可以吩咐一個僕人過來拿去。」大衛把不害掃羅的證據公開，展現他敬畏上帝，珍惜上帝受膏者的選擇，那是真正領袖的風範：「今日耶和華將王交在我手裏，我卻不肯伸手害耶和華的受膏者。」

大衛進一步說：「耶和華必照各人的公義誠實報應他。」他再次把這次衝突，聚焦於天上的主，因為他確信人間的事，完全掌握在上主手中，人生的際遇和報應，全在乎神。大衛不再把自己的安危、昌盛投靠在人的手裡，撒母耳已經辭世，掃羅的承諾當然不可信，如今他公開表明：「看哪，我今日看重你的性命，願耶和華也照樣看重我的性命，並且拯救我脫離一切患難。」

這一趟，大衛受到掃羅第4次奪命追擊，然而大衛即使可以刺殺掃羅，卻仍然寬大處理，體現「以善勝惡」(羅 12:21)的屬靈力量。

親愛的弟兄姊妹，我們在職場打拼，心裏常常不期然眼望四週，看看有沒有可靠的人作靠山，我們有時甚至不惜犧牲一些原則，意圖、企圖「埋身」，希望心目中的靠山，可以關照我們。我們更加把上帝拉下水，告訴自己和別人，那是上帝賜給自己的靠山！

親愛的弟兄姊妹，我們真正的倚靠，只有上主！

總幹事



劉國偉

2024年11月15日

市井心靈默想

我們在職場打拼，心裏常常不期然眼望四週，看看有沒有可靠的人作靠山，我們有時甚至不惜犧牲一些原則，意圖、企圖「埋身」，希望心目中的靠山，可以關照我們。我們更加把上帝拉下水，告訴自己和別人，那是上帝賜給自己的靠山！

經文默想及祈禱.....

願耶和華也照樣看重我的性命，並且拯救我脫離一切患難。(撒母耳記上 26 章 24 節下)